

Premierul Dorin Recean, la Orhei: „Unica direcție care ne poate asigura continuarea investițiilor și proiectelor majore pentru oameni este direcția europeană”



26 iunie 2025, Orhei - Proiectele sprijinite de Guvern care dezvoltă localitățile din raionul Orhei și necesitățile actuale ale locuitorilor regiunii au fost discutate de primul-ministrul Dorin Recean, la o întrevedere cu reprezentanții autorităților publice locale și ai serviciilor desconcentrate din raionul Orhei.

Premierul Dorin Recean a subliniat că Guvernul alocă tot mai mulți bani pentru ridicarea nivelului de trai al cetățenilor din toate raioanele țării, inclusiv datorită sprijinului european în continuă creștere. „În ultimii ani, 37 de localități din Orhei au beneficiat de fonduri de peste 166 de milioane de lei pentru proiecte locale, regionale și de mediu. Unica direcție care ne poate asigura continuarea acestor investiții și proiecte majore este direcția europeană. Și este în responsabilitatea noastră, a tuturor, să o menținem”, a spus șeful Guvernului.

Primarii și reprezentanții autorităților publice locale din raionul Orhei au confirmat că, datorită sprijinului Guvernului, reușesc să facă tot mai multe lucruri cu beneficii directe pentru locuitori, cum ar fi reabilitarea drumurilor, aprovizionarea cu apă, modernizarea infrastructurii educaționale și a serviciilor medicale.

Un volum semnificativ de investiții a fost făcut în sistemul medical din Orhei - circa 75 de milioane de lei. A fost construit un nou sediu al Substației de asistență medicală urgentă, au fost oferite 5 ambulanțe moderne, iar Spitalul raional a beneficiat de peste 35 de milioane de lei după trecerea în subordinea Ministerului Sănătății, fiind instalate panouri fotovoltaice ce vor acoperi peste 20% din consumul instituției și vor asigura economii anuale de peste 300 de mii de lei. Tot la Orhei, a fost deschis centrul primar pentru pacienții care au suferit accident vascular cerebral.

Premierul și edilii din raionul Orhei au vorbit și despre proiectele în domeniul educației: 200 de școli și 200 de grădinițe au fost dotate cu echipamente, mobilier și materiale didactice. De asemenea, 5 gimnazii vor primi bani pentru reparația blocurilor sanitare, iar liceul „Onisifor Ghibu” va deveni școală-model.

În această ordine de idei, șeful Guvernului s-a referit și la beneficiile procesului de [amalgamare](#), care permite localităților mici să obțină finanțări și să dezvolte proiecte comune. Totodată, a fost menționat faptul că Guvernul va institui un fond din care autoritățile locale vor putea să-și finanțeze contribuția în cadrul diferitelor proiecte, unde aceasta este obligatorie.

Un alt subiect la care s-a referit prim-ministrul a fost aplicarea mai multor soluții de eficiență energetică, în special prin izolarea termică a clădirilor și reducerea consumului de energie. De menționat că orheienii au primit 219 vouchere pentru electrocasnice, iar o serie de case au beneficiat de finanțare pentru termoizolare prin programul Casa Verde.

La Orhei, prim-ministrul Dorin Recean a vizitat satul Cișmea din comuna Pelivan, unde a examinat lucrările de aprovizionare cu apă, realizate în cadrul Programului „Satul European 2”.

Datorită unui proiect major de renovare a 5 turnuri de apă și a instalării unei stații de tratare a apei, care va fi în curând finalizată, localnicii vor avea, după ani de așteptare, apă de calitate bună și livrată fără întreruperi. Comuna Pelivan are circa 3500 de locuitori.

